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j\íeg fellelt hát érnünk azt is végre, 
jdogy ezt a szót kiálták fejére 
j\nnak, a ki nem is olyan régen, 
^álványkép volt nemzete szemében.

gépszerűség, csalfa délibáb vagy ?
S balga szív. mely áhitoz utánad ? 
Csalogatod a hiszékenyt, aztán 
jdüielenül ott ha9Y°d a pusztán ?

jxíem vagy te a puszták délibábja, 
jMagyar népnek vagy szive virága, 
Kedvesedtől nem pártolsz te máshoz, 
Csak hü legyen mindenkor — magához.

Capozzuk végig a történelmet: 
j\ ki megállt az elvei mellett, 
jsfem adott föl belőtök egyelsem :
Kisérted azt mindég rendületlen.

Koszoruzott sírjára is annak 
)\ kegyelet oltártüzét raktad, 
jdogy maradjon szent örök emléke 
5 bántalomnak szellője se érje.

)\ kitől te elfordítod képed,
Jsfagyot vétett, hona ellen vétett,
JVÍély a nemzet fájdalma és gyásza, 
Oly keserű szó jővén ajkára . . .

£áthatja a visszavonás fészke. 
jYÍily nagy e nép elkeseredése ; 
yktkot mond rá, ki a vak bálványhoz 
Közeledik- vagy nékie áldoz.

tanulhat is, ha ugyan tud egyet, 
jdogy elért a végsőig a nemzet,
S ha még ingerük meggondolatlan : 
türelmének húrja kettőpattan.
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Garantirozott hírek.
(S) Apponyit abczugolták a Zichy Jenő tiszteletére rende­

zett fáklyásmeneten. Most már bizonyosra vehető, hogy minisz­
terelnök lesz belőle, mert ez az ut vezet odáig ; ez az abczug 
tette grata personává Becs és a katonai körök előtt.

(.) A színészek bálján ott volt grot Dégenfeld 
József is, ő volt ott az egy elüli, a ki bár jól eljátszotta 
a szerepéi, uj szerephez többé nem juthat.

(>) Hova lett Tisza István ? Miért húzódik 
most félre a katonai javaslatok elöl, holott 1889 b n az 
apja oly hősiesen tartotta értük a hátát ? ! \ agy ö mar 
elfelejtette az apja nótáját : „Vékony deszkakerítés“, s 
a helyett azt a másik nótát fújja, mely szintén ennek 
a dallamára megy: „jaj, de hunezut

(■?"?) New-Yorkban a rendőrök betörtek egy mil­
liomos házába csak azért, hogy elő vigyázatra intsék a | 
tulajdonosokat. Friedmann József ugyanezt tette a 
„Közgazdasági™ és uz „Ipar és kereskedelmi bank’-kal 
és aztán kiment Amerikába, hogy az ottani rendőr­
ségnek felajánlja szolgálatait.

(—) A miniszterelnök csupa kvalitásból darabant-testő­
röket hozat le Becsből a budai királyi palota őrizetére. Ha már 
olyan túlságosan loyális akar lenni, miért nem őrizteti azt a 
palotát azzal a hat drb. dévai oláh ügyvéddel, a mely nem akar 
adni a Kossuth szobrára semmit ?! Hisz ezek már csakugyan igazi 
példanyképei a kvalitásnak !

(!) Elveszett. Nagy Vilmos, a legszeretetremél­
tóbb piarista tanár, a nöegvlet szombat esti bálján el 
vesztette a — szivét. A becsületes megtaláló — ha 
szép leány — tartsa meg magának.

(??j Titkos utasítást kaptak a sozozó-bizottságok elnökei, 
hogy az idei sorozáson azt is bevegyék katonának, a ki még 
nem egészen „tauglich.“ Úgy látszik, az intéző körök a közös 
hadsereget mindenáron untauglich-ká akarják tenni.

(&; Makó Lajostól rossz néven veszik, a miért 
nem jelent meg a színészek bálján, pedig ezt is csupa 
szeretetből tette, nem akarta elrontani a mulatságukat, 
mert elég, ha egész éven át úgy tánczolnak a színé­
szek, a mint ö fütyöl.

(*) Törvényjavaslaton dolgoznak a minisztériumban, mely 
szerint ezután az elhagyott gyermekekről az állam gondoskodik, 
mig hét évesek lesznek. Akadnak kiváncsiak, kik szeretnék tudni, 
hogy hát azután mi lesz velők, mert hiszen a hét éves gyermek 
még nem munkaképes. Legyenek nyugodtan az illető skropulózu- 
sok : nem fogja azok közül a gyermekek közül a hét esztendőt 
megérni egy sem !

(?) Találtatott. Lapunk zártakor értesülünk, hogy 
a Nagy Vilmos elveszett szivét egy terjes nőcske ta­
lálta meg, aki a talált szivet felajánlotta a nőegyletnek. 
A nőegylet tagjai tudván azt, hogy a Vili szive a höl 
gyek körében igen értékes ; elhatározták, hogy legkö­
zelebb pót-tombola estélyt rendeznek melynek'egveUen 
nyeremény tárgya a Vili talált testrésze. Tombola jegyek 
már csak mérsékelt számban kaphatók.

(.) Több mint méltánytalanság, hogy az újsá­
gok nem akarnak békét hagyni a zemplénmegyei árva­
pénztárnak, hanem naponta feljebb rúgtál jak az elsik­
kasztott összegei. Nem veszik észre, hogy ezáltal mint­
egy kedvet adnak a többi sikkasztójelöltnek magasabb 
rekord elérésére ?

(i) Ismét háborús bírok keringenek n lapokban, szörnyen 
fegyverkezik a török : a bolgár meg a szerb pedig már nyakig 
fegvverben állanak. Mindebből ugyan semmi sem igaz, csak az 
az e°y a valóság, hogy a katonai javaslatok sorsa nagyon esetiül 
állhat, ha már nehány fizetett újság által korpoltált cfóle egyiigyü 
riasztó hírekkel akarják támogatni. Nem hiszünk ám a németnek !

(^4) Egy nagyváradi ügyvéd cserben hagyta azt 
a szegény varróleányt, a ki öt tiz körme munkájával 
az ügyvédi irodához segitelte és gazdag hozományt 
vett feleségül. És ezen még megbotránkozuak az újsá­
gok ! Mintha már nem tudnák, hogy Nagyváradon meg­
alakult a párbajellenes egyesület !

(1) A félhivatolosok azt írják, hogy a felemelt 
ipari vámok miatt drágábbak lesznek jövőre az osztrák 
iparczikkek Magyarországon és ezért emeli a kormány 
a tisztviselők (izetését. Hát a szegény magyar iparosok­
kal mi lesz ? Oh. azoknak olcsóbb lesz az utazás - 
Amerikába !

(X) Összehasonlító statisztikát közöltek a lapok 
a mull héten az európai uralkodók magainagyonáról, 
mely szerint a német császár lenne a legszegényebb, 
mert csak 651 ezer márka adót lizet a birtokai után. 
Nekünk úgy tetszik, nincs igaza a statisztikának, mert 
a németek császárja valamennyi koronás főnél gazda­
gabb népszerűségben és alattvalói szeretőiében.

(!!) Panaszkodnak a Lajthán tut, hogy az osztrák tudo­
mány hanyatlik az egyetemeken. Pedig nem régen irt könyvet 
egy bécsi egyetemi tanár, mikép Magyarország csak olvan pro- 
vincziája Ausztriának, mint Galiczia. Hát még ennél is szebb tu­
dományos haladás kellene a sógoroknak ?

Közős zászló.
Közös zászlót csinálnak a 

Hadsereg részére,
Egyik felén kétfejű sas
Másik felén magyar czimer, 

Szűz Mária képe.

Nem keli nekünk az a zászló, 
Mert az nekünk szégyen :

Czimerünknek Európán
Végigpáhoit kétfejű sas 

Hogy szomszédja légyen.

Hadd maradjon a czimerünk 
Szűz dicsőségében ;

Ha megverik az osztrákot :
Verjék meg a kétfejű sas 

Dicstelen jegyében.

Béli toilettek és jelmezek kifogástalanul

Hrabéezy Antal
X X S X t CfL S íelmerestö NSltlsitllö Intézetében eszközöltetik

Debreczen, Széchónyi-utcza 42. az.
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Értelmes Balázs
külsősori lábbeli készítő hazafias tűnődései.

Óh repülj a keblemre, ide e honfibútól marczan- 
golt szívre bőriparom grófja Zichy zmadia, Jenő, kit 
is az Úristen az emberi életkor legvégső határáig éltetni 
ne terheltessék. Mert aszondom, hogy ember vagy Jenő, 
eszem azt az ősmagyar nyakadat ! Honfiúi paezalodat 
érvényesen a szájára terítéd a sok birkatekintetü ma- 
meluknak, helyes, éljél kérlek aláson.

Csak azt sajnálom veszekedett moldon, hogy még 
eddig nem ugrott ki utánad abból a birkanyájból egynél 
több, az is csak egy Búsbak volt.

Jól vagyon különben Petikéin, csakhogy gyengén 
ökleltél, jól tetted volna pedig, ha a hosszú Apponyit 
megbizserélted volna egy kicsit, de azért jó büvön haza­
fiasai) kunkorodú mélabús szarvaiddal.

Mert hát ugyan-ugyan Berti, mit is képzelsz 
életed sorja felől? Hova törpült benned az érzés, te 
óriás makaróni ? Nem vagy előttem egyéb egy hosszú 
lyuknál. Üres vagy testvér !

Hát nem hallod te naponként annak a hosszú 
bajuszú czinezérnek a nemzetem elleni bősz czinczo- 
gását ? Nem önti el májadat a sárga-fekete epe, az ö 
osztrákbérenczies lapatyolrnányaitól"? Nem teker gúzsba 
a lelkiismeret azon a magos kalétrán?

Hát még ha hallanod kell az Andrássy gyerek 
hátulgombolós logikáját, nem obszorválod-e nala is a 
sárgát felcetével egyvelgest ?

Szeretnék dinamit bomba lenni, hogy széked alatt 
szétpukkanván a levegőbe röpítselek! Ha! ha! ha!

Ne röhögj Miska, mert úgy nyakcsigán teremtelek, 
hogy az északi jeges tengerbe pottyansz ! Rohanj csak 
bősz futamattal a töknyakúhoz s hozd teli azt a három dc- 
czist. Án, czváj.

Egyszerűsítés.
A közigazgatás egyszerűsítéséről eszünkbe jut a következő 

régi jó anekdota :
Két atyafi ballag egy csorda mellett s egyszer csak azt 

kérdi egyik a másiktól : hány darab marha lehet ebben a csor­
dában komám V

Azt mond ja a kérdezett: lílö.
Hogy tudtad ezt olyan gyorsan kiszámítani !
Kérlek az igen egyszerű : megszámláltam a lábaik sza­

mát s eloszlottam négygyei.

Jeltelen honvéd sírok.
Mit is Írnak az újságok ?
Hogy jeltelen honvédsirok 

Vannak a hazában,
A jog, törvény és igazság 

Dicső korszakában.

Dehogy vannak honvéd sírok 
Jeltelenül már ma !

Segesvárit van Szkariatin,
Henczi meg ott díszeleg az 

Apród iskolába’.

Muszka nézi nagy gyönyörrel, —
S osztrák kollegája

A hátulját vakargatja :
Hej sok jeles honvéd sir van 

A magyar hazába’ !

Színház.
Színházi levél.

Tisztelt Bongó Ur!
Talán tetszik is tudni, hogy 

a héten Csicsóéknál bál volt. 
De hálóztak a színtársulat tag­
jai is, meg mint a debreczeni 
lap irta, a színházi kőr-ökhöz 
közelállók is Hauer Bérezi 

nagyságosnál. Én is ott voltam. Na ne tessék rosszat 
gondolni, nem tánczoltam. hanem a pezsgés poharak 
mosogatásával bízott meg a Bérezi nagysága és ebbe 
a munkába nem erőltettem meg magamat. Ámbátor 
tánczolhattam volna is, mert a Buzelkánál Pesten ki­
jártam a táncziskolát s most a Schaff‘ urnái tanulom 
a bosztont. De hát mint Tóth Laczi tekintetes mondja 
tempores mutamur .... A Buzelkabeli ábrándoknak 
vége, most már csak öltöztetek, vetkeztetek a színház­
ban. De igen fényes volt a bál s ott volt Degi gróf ur 
is, akit ismerek a Hüvelyes utczából. Eljött a rövid 
nadrágjában, a mi igy bálban kényelmes, s csak a po­
litikában gyengélik. Ott volt az Oláh nagyságos tanácsos 
ur, aki úgy vigyáz a színházra, mint Pichler ur a 
hazára Pesten. Csak az a baj, hogy Hahnel Aranka 
kisasszony - eszem a szive sóhajtását — hiányzott a 
hölgy-koszorúból. Beteg lett a lelkem, előkelőségi roha­
mai voltak.

A Jeszenszky né nagysága sem volt ott, annak 
meg a szive fáj a szezon eleje óta s szigorú diétát 
rendelt neki a Doktor ur. Hogy a Felhő Rózsi nacs- 
csága nem ment el a bálra, azt értem. Tánczol ö ele­
get máskor, azután meg nem szereti, ha minden ember 
tánczoltatja, csak egy, a meg nem volt a bálon. De 
hát azért a bált még sem kellett elhalasztani. Hogy az 
újságíró urak közül sokan hiányoztak, az sem tett 
semmit. Nem pennára volt itt szükség, meg papirosra. 
Volt ott Papír ő nélkülük is. még pedig Sándor, a 
szinésziskolát végzett színészek legelőkelőbb segédszi- 
nésze, aki olyan elegáns volt a bálon, mint Blinvi 
herczeg a Vasgyáros tekintetes urban. De hát majd 
lesz még egy bál. azon talán már minden színész ott 
lesz. Arról majd örvendetesebb dolgokat fogok írni.

Ssapora Kati, 
öltöztetönö.

mmmh
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Debreczeni vendégek a pénzüggminisztei'nél
Mint lapunk és városházi, közigazgatásilag egvszei iisittt 

tudósítónk lezártakor értesülünk Lukács László pénzügyminiszter 
kijelentette a szolgájának, hogy még az öreg Istent se eressze be 
hozzá, ha Debreczenböl jön s nem direkt a menyországból. Anv- 
nyi debreczeni ember járt ugyanis az elmúlt hetekben Debre­
czenböl nála, hogy kénytelen volt az államháztartás rendkívüli 
kiadásainak terhére a miniszteri szoba küszöbét kijavíttatni, 
annyira elkopott. Az egyes látogatások lefolyásáról a következőket 
Írja tudósítónk:

I.
Dr. Fauszt Henrik Elek Meifisztó jelme zben 

jelentkezett a pénzügyminiszternél.
Lukács László (barátságosan): Mit akar, mi lesz 

kérem, mi lesz kérem'? !
Dr. Fauszt H. Elek: Fontos ügyben jöttem Deb­

reczenböl. Fauszt vagyok . . .
A miniszter : Fauszt'?! Mit akar akkor Meffisztó 

jelmezében.
Dr. Fauszt: Kérem Debreczenben nem akarnak 

az emberek adót fizetni. Én pedig Hezitáltatok (őrjöngve). 
Mindent Hezitáltatok azt a kutya fáját! Véletlenül azután 
a sok árverelésre szánt holmi közé került az én Fauszt 
jelmezem is. Felvettem hát a helyettes pénzügyigazgató 
jelmezét. De jól áll rajtam'?! Mi?!

Miniszter: Pompásan, de az ön hangja tenor 
secund. Hogy teszi hát a kalapja mellé a magas C-1.

Dr. Fauszt : Ez az kérem ! Én azt az adózó pol­
gárok hátából akarom kivágni, mint a rezet. Indítva 
nyozom a házbéradót! !

Miniszter : De hiszen azt mondják ön tánezte- 
remnek minősíti még a disznóólakat is, a fáskamarák- 
ról azt mondja, hogy azok ebédlők.

Dr. Fauszt: Tagadom a nagy (7")-vel, aki a kor­
mánypárti lapokba ir vezérczikkeket. Debreczenbe pa­
loták vannak még az Olajütőben is s a szalonokban ütik 
az olajat. Kegyeim ességednek nincs olyan hálószobája, 
mint a milyen szobában l'ngváry Jóska uram a disz­
nókat hizlalja. Azután kérem régi dolog, hogy miképen 
kerül Debreczenbe a csizma a spájzba. Az emberek a 
szalonba uborkás meg dunsztos üvegeket raknak, azután 
meg káposztás hordót. Erre a szalonra azután Szilágyi 
Bálint azt mondja, hogy speiz. Na hát Így kerül a 
csizma a speizba.

Miniszter : Hát majd megnézem az ügyet.
Dr. Fauszt (fraternikus mosolylyal): De én is el­

várom (a mellére mutat, a hol még nincs rendjel).
Miniszter: Na na ! Várjuk be az utolsó vonatot. 

Hogy hogy állja az ügyet Debreczen—Margareta!
II.

Puky Fő István (kurta nadrágban, a mit Dégen- 
teld Józseftől kért kölcsön, rongyos kabátban egy koldus­
botra támaszkodva): Jó napot adjon az Isten !

Miniszter : Ki az ? Mi lesz kérem, mi lesz kérem ?
Puky Fő István (elhaló hangon): Én vagyok 

Debreczen Fő Istvánja. Azé a szegény sokat sanyarga­
tott Debreczené, akit jobban tönkre tesz dr. Fauszt ur, 
mint az őse Margarettát. Kérem már hálni jár belénk 
a lélek olyan kevés a hálószoba Debreczenbe, Fauszt 
ur mégis lakható hálószobának Íratja be csürjeinket, 
melyeknek tetejéről elköltözött a gólyamadár.

Miniszter (elgondolkodva): Mintha ezt már hal­
lottam volna, (hirtelen ürömmel) Ah Tiborcz mondja 
Bánkbán-h&n,

Puky Fő István: De én is mondhatom Debre­
czen bánja. Mert Fauszt ur basáskodását már Debre­
czen bánja. Itt van ez a koldusbot. Ez a Debreczené, 
ezt is elvettem tőle, mert olyan szobában lakom, hogy 
ha lefekszem s kinyújtódzom a két lábom kint lóg a 
megyeháza gangján. És még Fauszt úr beszél szere­
lemről, meg lakható szobáról. A Józsi barátom, akit 
az én óhajtásomra (nagyot nyel) választottak meg pol­
gármesternek egy félszerszinben közigazgat . . .

Miniszter (csodálkozva): Hát a sok palotasor a 
főutezán. Láttam kérem igen csinos ansziksz kártyákat 
róla.

Puky Fő István (rezignáltan): Az csak volt kérem, 
de nincs. Az én tejem felől is két házat hezitáltak el. 
Ugv néz ki Debreczen, mintha tatárjárás dúlt volna 
falai között, vagy mint a szedett szölöág.

Miniszter (gondolkodik) : Ezt is hallottam már. 
(örömmel) Aha ! Pókainé mondja, aki felkél párnáiról. . .

Puky Fő István: De én is mondom. Kegyelmez­
zenek Debreczennek. Inkább a Troubaduurt küldjék 
(azt úgy is régen láttuk), vagy Teli \ ilmost, csak ne 
Fausztot, ne Fauszt Henrik Elek opera hőst és pénz­
ügyigazgatót, mert úgy járunk, mint Margaretta.

Miniszter : Hát majd megnézem az ügyet.
Puky Fő István (mosolyog): De én is elvárom 

stb. (Lásd fentebb.)

Ismerkedés.

Ur: Nem a Kossuth-utczába tetszik menni ? 
Hölgy (ridegen) : Nem !
I r : Éljen ; én sem ! Akkor hát egy utón me 

gyünk ...

Brachkrogen Dávid jókívánságai.
Giron ledjen o házadban nyelvmesther !

• kivegyek hojtsak be tőled farsang végén az 
üsszes hali váltóidat !
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Képtelen Kalendárium.
Szerkeszti: Bur tábornok.

Kiadja : A ki beveszi.

Elő «zó:
A ki csak azt hiszi, hogy csak a ragályos betegségeknek 

vannak baczillusai az nagyon téved, mert a költői szellem is va­
lóságos telepe a baczillusoknak. A mi kolbászszal, deficzittel, pót­
adóval és porral megáldott városunk eddig ment volt ezektől az 
uj fajta baczillusoktól, de mióta Szávay Gyula itt nálunk felütötte 
a szellem és humor, a költészet és magasba szárnyaló gondolat 
sátrát, a szellem baczilusai igen sok kificzamodott elmében óriási 
pusztításokat visznek végbe. Példa rá a nőegylet bálján megje­
lent és gáz világot látott „Eleven Képes Kalendárium" melynek 
mozgó képei mély nyomokat hagytak a. szivekben és a melynek 
pattogó szövege nemcsak a nevető idegeket, hanem a tenyereket 
is mozgásba hozta.

Ebből az eleven Kalendáriumból azonban nemcsak ragyogó 
képek, hanem inficziáló baczillusok is törtek elő és ezek egyike 
befészkelte magát az én gondolat nélküli elmémbe és költői lázba 
ejtvén képessé tett engem e „Képtelen Kalendárium“ szerkeszté­
sére. E „Képtelen Kalendárium“ nem oly képmutató mint az 
„Eleven Kalendárium“, de képtelenségei sokkal elevenebbek, 
íme :

Januário : Született Brazíliában és a jég hátán csuszkáit 
hozzánk, hogy a „Kapitány kisasszonyt“ a hó leple alatt meg­
szöktesse. Igen gazdag férfin és aranyait uton-utfélen csak ugv 
szórja. A levélhordók, kéményseprők, házmesterek, hordárok lép­
ten nyomon követik és nem tági anak mellőle mindaddig, a mig 
az utolsó aranya is „szökevény“nyé nem lett.

Február . „Febris Kleplománis“ tolvajlási lázban szenved, 
legszívesebben önmagát lopja meg, sőt a saját életéből három 
napot elsikkaszt. A hivatalnokok és házi asszonyok kedvencze, 
a vá/fdlázhan szenvedőknek ijesztő réme.

Márczins : Olvadozó szivü szerelmes ifjú, a ki az egész 
világ szerelmesével a kicsapongó és kaczér Idussal merengve 
bolyong holdvilágos éjszakákon és azt hiszi magáról, hogy ő az 
ébredező természet: a lét, pedig ha visszájáról nézi, mindjárt 
észreveheti, hogy e lét még mindig csak tél.

Április : A bolondok bolondja, szeszélyes és hóbortos mint 
egy primadonna, majd sírva fakad és a földet elönti könnyeivel, 
majd erősen fuj magából, majd pedig napsugaras mosolylyal ked­
veskedik és végül felmegy a toronyba és szamár fület mutat a 
fűzfa poétáknak.

Május : Nagy fuvaros, dehogy közönséges stráfos, a ki a 
holt bútorokkal együtt az eleven, apró lakókat is uj otthon­
ba szállítja. Valóságos hurczoló és lakás kerítő.

Junius : Szerelemittas fiatal asszonyka, a kiben a szere­
lem tüze sistereg és vulkanikus kitörését a férj a tenger hüs 
habjaival kénytelen megakadályozni.

Julius : Telt idomú delnő, a ki meleg lehelletével kábít 
és perzselő tekintetével csábit. A kit hálójába korit, az a saját 
verejtékében fullad meg.

Augusztus : Blazirt agglegény, a ki a „gustus“ minden

fajából túlsókat élvezett és a kinek hajszálai, miként a sárguló 
falevelek, földre hulltak. De roskadozó inakkal is szeretne még 
élni és úgy örül, hogy sikerült az utódjának életéből egy napot 
elvenni.

Szeptember : Rövidítve Szepl, a kit a fürdőből hazatérő 
felesége édes titokkal meplepi.

Október, November. Deczember : a kávéházban székelő 
triász, szentháromsága : felső, király, ász, jelszava : pász. Ismer­
tető jele. Nappal: kártya, dominó, sakk. Éjjel : Czvlinder, lak 
czipö, frakk.

Basa Balog és Hegyeshasu Horog
— a városháza előtt. —

¥

W

Balog: Hallotta-i mán komám, hogy ezután kato­
na ék nem vállalnak íelelőssiget azoknak a kimustrált 
lovaknak az egíssígiír, akiket liczitáczión szók eladni ?

Horog: Húsz ez a legkönynyebb mógygya annak, 
hogy a beteg jószágot a közönsígre sózza a hadipíztár! 
Nem is veszek én tülle ezután, de még teleltetísre se 
vállalok el egyet se !

Balog : Na én is ippen úgy teszek, komám, mer 
ha jól vesszük, ez a katonalui sor is egy katonai teher 
a pógárságon, a méket ha magunk jó szántábúl nem 
viselünk, hát nem szaporittyák a lovasságot a nya­
kunkra, mer nem lesz hozzá való iu, csak mink vegyük 
elő a jobbik magyar eszünket !

Balog: Hát aho mit szól mán koma, hogy még 
alig tem ttük el szegin Mitrovies Gyulát, mán is emlegeti 
egynimelyik ulyságba a vargaszól az utóggyát ?

Horog: Mán peig asztat hiába emlegeti, mer egy 
a, hogy fogadatlan prókátorra semmit sem adunk, má­
sik meg a, hogy minden irka-1 irka mellett is csak a 
lesz a mi papunk akit az a vargaszél nem szeretne.

A Debfeczeni I-sö Temetkezési Egylet mint szövetkezet: mely Dobieczky Sándor országgyűlési képviselő 
mint védnök s dr. Király Péter mint igazgató jogtanácsos urak 
felügyelete alatt áll. A szövetkezet czélja tagjainak halál esetén 

tisztességes eltemetését biztosítani, s hozzátartozóit esetleg családját a megállapított segélyben lészcsitem . A szövetkezet ugvams 
200 korona segélyt ad a megállapított létszámnál minden egyes egyleti tag temetésére. Tagja lehet a szövetkezetnek úgy a helyben, 
mint a vidéken lakó minden férfi és nő 20 éves életkortól "(10 évig. Belraiás 2 kor. 20 fii. s ezenkívül még akkor fizetendő 20 fii. 
ha a beiratkozott tagok közt haláleset történik. Az igazgatóság tisztelettel tudomására adja a tagoknak, hogy ezideig 7 halálozás tör­
tént kiknek halotti jutalékok a jelenlegi létszám szerint ki is fizettetett. Felhívja tehát ezúttal is az igazgatóság a n. é. közön-“- u 
figyelmét liogv a már fent megnevezett jótékony eyvletel belépésükkel minél tömegesebben pártolásba venni szíveskedjenek.

közönség b. 
Beirtá-

sokat' eifogíüf az igazgatóság Jókui-u. 11 s Ülma’loní-ü. 1. és Varjassy Gyula egyleti pénztárnok Piacz-utezai kosárkötő üzletében (Bika 
szállodával ‘ szemben.) Értesítésekét s feleknek felvilágosításokat nyújt dr. Király Péter — jogtanácsos ügyvéd Simonffy-u. 20 szám 
alatt, Iklódy János igazgató Utmalom u. 1 sz. egész napon át.

¥

¥
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Bugyi Sándor
debreczeni tulyigás viselt dolgai.

. ílLlU'íI

Mihóta beteg vótam, kegyetlen jól forgattya magát 
a vín Erzsók, mámmá is főzött ojan érvinyes paczalt, ' 
hogy még most is nyalom utána a számat, tennapelőtt 
fejireczetessel taraktáit, esvére meg aszongya kukót 
főz. így a. mintha csak most boronáit vő na össze a 
pap bennünket, hej pég de sok ostort elnyüttem azúta, 
de meg oszt az annyok kijjin is megtunnék olvasni 
harminczkét ránezot, akkinek még akkor híre se vöt, 
fogát meg egyet se. mer mír az ír, hogy nincs neki 
több, csak egy fél negyedrisz, peig még akkor harminez- 
kettö vöt.

Csak úgy majszol szegin feje az myivel, de 
azír betejesiti a maga porczióját rendesen, akkít nem 
is sajnálok tülle, mer mégis csak ü aggattya rám a 
tiszta gúnyát, na hanem Miska fijain mán csakugyan 
hogy nagybelü, oszt ekkicsit meg is vagyok felőle fel­
hőzve, hogy hogy il meg az ebatta, ha ennyit zabái, 
ma dilbe is ahogy jóllakunk, mer én a magam ríszirül 
nígy jukkái csatoltam kíjebb a szijjat, hát aszongya : 
ez a pokorra való fattyú, hogy ü még meg tunna enni I 
kilencz hurkát.

Mondok hát ekkis tengejvígszeg nem kék utánna 
nyomtatíknak a töviskes dísztó forogjík meg a kis I 
hasadba, hisz csak akkit én meg olvastam tizenkét 
hurka vöt, akkit kihalásztál a paczallébül. oszt még 
most is kilencz kék, huszonegy lenne mán aval ?

Asszongya szeret ű huszonegvezni.
Tudom a hóhér bizseréjje meg a nyakadat, hanem 

iszen fogjalak is meg még ecczer a temetőbe a pillérek 
koszt, mint tavaj őszön, tudom istenem, hogy kifordí­
talak afcbúl a girhes bürödbűl. Azír fogy hát mostanába 
mesmeg úgy a pízem a kis zacskóbúi, na megájj, oszt 
ehen én meg anyádra gyanakottam.

Meg is indulók a szegelet felé. ahun az ócska lőcs 
áll, de a fattyú izibe kiosont, nem kellett neki több 
hurka.

Az annyok oszt lecsitította a mírgemet egy kulacs 
borral, akkit tu ttom nckül hozatott a töknvakú zsidótól. I 
így megjavult az öreg nyö, én oszt megöleltem írté, í

ekkicsinyég, de aut visszakaptam a kezemet mer mír 
azír, hogy törte a kezemet a girincze.

De jó is vöt, hogy félbe haltam az ölcLssel, mer 
ippen nyitotta befelé az ajtót a Suba sógor Pista fia. 
Köszönt, fogattuk ; aut aszonta a gyerek, hogy ehen ez 
a hosszú levél azt izente ides apám, hogy írjam alá 
másodmagammal de mingyá, mer harm in ez pengőt akar 
felkőcsönözni a pízkasszábúl. máj megmongya hogy mir, 
csakhogy most nem ir rá eljönni a baj miá.

Jól van na mondok hoc-czi, aval aláírtam saját 
őszintén, hogy Én meg a lú, mán hogy Bugyi Sándor 
emká jószágostul.

Nesze vigyed, hadd bóldogujjik apád ; elvitte.
Mire beszopogattam a kulacs bort, égiszén be al­

konyodon, oszt én meg ekkicsit elálmosottam az ital- 
tál. Mondok mán kimegyek ekkicsit az ólba, teszek a 
Iának, aut lefekszek a színára, szunnyadok ekkicsit.

Csakugyan ki is menék tettem a Iának, aut mon­
dok na ipp itt van a gubám a szína tetejűi vígig 
löttyenek rajta. Vígig is löttyenék, hát abba a szem­
pillantásba megmocezan alattam a guba, aut elkezd 
ugatni. Na disztóteremtette még eccsak a tubák, hogy 
a gubáin kutyává vált, oszt még hozzá ehen szalad 
mán kifelé az ólajtón nagy ugatva. Masinát rántok, hát 
az én jó Istenem tegye a villahaj tóba, a Suba sógor 
kutyája vicsoríttya rám a fogát, a Siiskiri.

Sáskái ne, gyér ide, a fene ájjík beléd, de meg­
ijesztette!, hun a gazdád, szavazok az ebbe.

Hát csakugyan megesmert a kuvasz is, oszt el- 
kesztc csóválni a farkát; én meg megsimogattam a 
fej it, oszt ahogy simogatom ecczer csak ehen mám meg 
engem simogatnak háturúl, még peig ojan érvinyesen, 
hogy a sipkám a kutya feji re esett. Hátra nizek, hát 
Suba sógor.

Az állad akaggyik bele a torom hegyibe mit ök- 
lözöccz, mondok, de íi kapja magát gáncsot lek, bele­
fektet a sárba, oszt a térgyivel eben mozguttya bennem 
a paczalt.

Iíiiinnyes az én jó Istenem legyík a kíminbe mon­
dok. aval ki pen lököm a sógort, oszt kimászok alólla.

Megállók vele szembe, nizünk egymásra, aszon­
gya oszt a sógor, hogy mir csúfoltam én ütet meg aval 
a váltóval'?

De nagy lú vagy sógor, mondok, hát nem azt 
izented. hogy másodmagammal írjam alá V

Asztal aszongya, csakhogy ü a felesígemre czí- 
lozott.

Hat mir nem izensz okoson, hisz tudhatnád, hogy 
a tajigási hivatalba a Iával vagyunk kelten.

Beesmerte a sógor a balgatag felfogását, igy oszt 
megbikíltüiik, o-zt másik hosszú levélt irtunk alá a 
nyavaja törje ki a ki kitanálta.

Nyugalmazott tisztviselő egész napraügy- 
vódi. vagy mis irodába ajánlkozik. Czim a 
L iadóhivatalban

Hol szórakozzunk vasárnap este ? Márkus 
Jenő „teli-kert" éttermében Rá ez Károly és Kiss Béla 
zenekara felváltva tart zene-estélvt. Korona a la Piheni 
sör mindig Iriss csapolás. karezos-bor literje 28 krajezár.

Akt netiez. korban görcsökben és egyéb 
idegbajokban szenved, az kérje az. erről 
szóló röpiratot. Kapható ingyen és bér-
" 1 *■ 111 \. Schwanen-Apotheke. FrankurtaB
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Mihaíovits I. gyógyszertára
a .Kígyó“hoz Debreczen,

Főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja a teljesen szinmentes s kiváló jó
,ha" MolliWoin« arcz s kézbőr 
taSu „illőiméi 14111 finomító, sző-
pitö szeret, mely folyadék amig ártalmatlan­
ságra nézve teljesen egyezik a vaselin s gly- 
cerinnel, hatásra nézve azokat jóval felül­
múlja. Hatása gyors s biztos. A szélkifujta 
arczot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt 
fehérré, puhává s üdévé teszi s ponder alá 
is igen ajánlható. Dlint bőrápoló szer párat­

lan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.

KOSÁR ÜVEGEKET
(Demyohnokat) és kosáríéléket bénnenlve min­
den állomásra a legjobb kivitelben és leg- 

jutányosabban szállít nagy­
ban és kicsinyben

Rényi Árpád
üveggyár és kosárfonó telep 
Zelestye u. p. Remetemező

■ Sza tin ármegye.)
Több kiállításon kitüntetve.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Szíveskedjék ajánlatot kérni.

342.

Az „István“ gőzmalom társulat
gyártmányainak

árjegyzéke.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar 
malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe lépett 
eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények

szerint. itt helyben kötelezettésg s engedmény nélkül.
Készpénzfizetés mellett, zsákkal eo-yiitt.

Korona értékben. 10'» kilo
A. Asztali dara nagyszemü
B. Asztali dara aprószemü 

0. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlyeliszt
3. Zsemlyeliszt
4. Elsőrendű kenyér liszt 
ö. Közép kenyér liszt 
15. Kenyér liszt
7. Barna kenvér liszt

7i/i „ , II.
8. Takarmány liszt .

11. Finom korpa zsákkai
„ „ zsák nélkül

12. Durva korpa zsákká'
„ ,, zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül .

A zsákok súly tar talma, telj súlyt tiszta súlynak véve.

A híres és a Dreyfus-pörben tanusilot! magatartása folytán 
világszerte ismert franczia regényíró Zola Emil tudvalevőleg nem 
rég széngázmérgezés következtében halt meg. Sajnos, hogy ke­
vesen tudják, miszerint évente számos ember esik áldozatul a 
széngáznak, mert különben jobban vigyáznánk arra, hogv minden 
kémény állandóan jó léghuzammal bírjon, ha hasonló balesetektől 
megkímélve akarunk lenni. Ép most, midőn a télre a kály­
hák és takarékhelyek helyreáll!Italnak, figyelmeztetni kívánjuk 
a t. ez. közüns get arra, hogy nemcsak arra kell ügyelni, misze­
rint a kályhák és kémények időről-időre jó 1 ghuzammal bírjanak,
hanem minden ház­
lakó emberek érdeké­
kéi!, hogy tartsa a 
kémény toldó ál­
landóan biztosítani, 
húz is a kémény,

Zola halála
tulajdonos a házban 
ben kötelességének 
k menyek huzalját 
kalmazása áltál ál­
mert bármilyen jól 
szeles időben, zápor­

esőben és hirtelen hőváltozásoknál mégis elromlik, ha jó kéménv- 
toldóval védve nincsen. Minthogy a kémény toldók gyártása te­
rén igen sok értéktelen gyártmány létezik, ennélfogva t. olva­
sóinknak a legelterjedtebb kémény-toldók, a valódi John-léle 
, Pillangó ' védjegygyei ellátott kémény-toldókat jelöljük meg, 
melyből már 140.000 drb. kelt el. Ezen kémény-toldók helvben 
Lukács Vilmos urnái (Hatvan-u.) kapható.

Villanyos

TÁRGYSOROZAT
1.

Rásó Gyula
kir. tanácsos, elnök.

házi csengők és telefonok 
javítás és uj berendezés 

szakszerűen készít fél és másfél évi jótál­
lás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. 
Villamos műszerek és felszerelések raktára 
PÄlHvÖS»! I debreezeni elsőMecha- 1 vili V dl I II. nikai és Elektrotechai 
gépgyári műhely és vállalat Kossuth-u. 1 sz.

MEGHÍVÁS.
A „Polgári Takarék és Segély szövetkezet“

DEBRECZEN

VI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1903 évi február hó 22-én d. e. 10 órakor

Hajduvármegye székházában tartjajmeg, melyre a szövetkezet tagjai 
tisztelettel meghivatnak.

Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1902. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelö- 

bizottság és a felszámoló bizottság részére adandó felmentvény 
feletti határozathozatal.

5 Kilépő 5 igazgatósági tag helyének betöltése.
0. Ot felszamcló-bizottsági tag választása.
7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nap­

pal az igazgatóságnál Írásban beadandók.
Debreczen, 1903. február hó 1-én.

A. B. 0—G számig 85 klgr. 7. és 8. szám 70 
11. és 12. szám 50 kilogramm. 

Debreczen. 1903. február 3.

klgr.

Dr. Freund lend
jogtanácsos jegyző.

KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL
Kivonat az alapszabályokból : 23. §. A közgyűlésen egytől 

öt üzlelrészszel bíró tag 1 szavazattal, hattól tiz üzletrészszel 
bíró tag két szavazattal, tiz üzletrésznél többel bíró taggal min­
den további tiz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bír, 
úgy azonban, hogy saját betétei után tiz szavaza'nál többet egv 
tag sem érvényesíthet, a szavazat érvényességéhez a szavazati 
lap felmutatása szükséges

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meg­
hatalmazással ellátott tag által gyakorolhatja, azonban a saját 
szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján 
senki sem gyakorolhat.

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnök­
nek nyújtandó be.

Nő csak férje, vagy oly férfi meghatalmazol!ja által, ki a 
szövetkezetnek tagja, továbbá jogi személy a képviseletére jogo­
sult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát

Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat 
csak azon tagok gyakorolhatják, kik 1903. évi febr. hő 21-én d. 
u. 5 óráig igazolványukat a szövetkezet helyiségében átveszik és 
a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolvány nélkül sza­
vazólapok nem adatnak ki.

\ X \X\ x
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Bicher Rudolf
kir. szab. ekegyára

bizományi gépraktára:

DEBRECZEN,
'Piacz-ntcza 26.

a nagytőzsde épület

Ajánlja elpusztíthatatlan pánczélkormányu, tégelyaczél 
fejű EKÉIT, hírneves UNICUM DRILL sorvető gépeit.

valamint minden egyéb gazdasági eszközeit. 
Kedvező fizetési feltételek. Előzékeny kiszolgálás.

Melichár Ferencz
kir. szab. vetőgépgyára
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Képviselő : RÁHMER SÁNDOR.

MEGHÍVÓ.

A KORONA TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET
II. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1903. é. február 15 én d e. 10 órakor
a Kereskedő Társulat dísztermében (Piacz-u. 8 sz.) tartja meg,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az 1902. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a fel­

mentvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.
4. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása.
5. A kilépő Aczél Géza, dr. Bakonyi Samu, dr. Fejér Fe­

rencz'. Hauer Bertalan és Keiner Adolf igazgatósági tagok helyé­
nek betöltése.

Jegyzet : Az évi mérleg és zárszámadások kinyomatva a 
közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében — minden 
szövetkezeti tag által, — a hivatalos órákban átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból : 7 §. A közgyűlésen a szövet­
kezet minden tagja az első öt törzsbetét után 1—1, minden további 
ö törzsbetét után 3 szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 
szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Távollevők csak mcg- 
hntalmazott szövetkezeti tag, nem teljes kornak és gondnokság 
alatt állók és jogi személyek pedig törvényes képviselőjük, illetve 
gondnokuk által gyakorolhatják e jogot, de csak ugv, ha ezek is 
szövetkezeti tagok.

Egy szövetkezeti tag sem bírhat azonban saját jogán és 
megbízás utján hus/.nál több szavazattal.

Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogu­
kat csak azon tagok gyakorolhatják kik 3 nappal a közgyűlés 
előtt szavazat lapjukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a 
közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, vagy iga­
zolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.

A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatok.

§0ST Költözködők figyelmébe ! "SM
Villanyos házi csengők felszerelését, villanyos házi csengők ja\ i- 
tását, villanyos házi csengők évi jókarbani tartását, szakszerűen 

és olcsón jótállás mellett készít:

{(osenbei'g és jammer
ezég villany műszerészek, varrógép és kerékpár raktár, 
Debreczen. Piacz utcza . szám a nagytemplom mellett

Családi singer gép 52 frt.
szabadalmazott hímző készülékkel.

Nagy javító műhely !
Van szerencsénk értesíteni a n. é. ŐrÖltetŐ és 

daráltató gazdaközönséget, hogy a diószegi utón 
ggg- a dohánygyárral szemben levő 

újonnan berendezett "’ÄS

„Erzsébet“ malom
működését megkezdte és ott sima és kereskedelmi őr­
lést. tengeri és árpa darálást jutányos áron és pontos 
kiszolgálás mellett reggeli 5 órától este 8 ig elfogad.

Teljes tisztelettel „Erzsébet“ malom
Weisz Sándor és Társai.

Tulhalmozott raktár miatt

NAGY ÁRLESZÁLLÍTÁS
RÓZSA LAJOS női felöltő és kalap áruházában

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz. a íőpostával szemben.
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